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CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE
SANTA CRUZ DO CAPIBARIBE - PE

EDITAL N° 01/2024, DE 01 DE OUTUBRO DE 2024

MOTORISTA - CATEGORIA D

ESCREVA ABAIXO A NUMERAGAO CONTIDA EM SEU CARTAO-RESPOSTA:
NO

INSTRUCOES GERAIS

1. O (a) candidato(a) recebera do Fiscal de Sala o material a seguir descrito:
= este caderno com 40 (quarenta) questdes do tipo objetiva, cada qual com quatro alternativas (A, B, Ce D); e
= um cartdo-resposta destinado as respostas das questdes objetivas.
2. Ao receber o cartdo-resposta, o(a) candidato(a) devera:
= conferir seus dados pessoais, como nome e CPF, que constam na parte superior do cartdo-resposta;
= caso exista algum erro de digitagdo ou impressao no seu cartdo-resposta, comunicar imediatamente ao Fiscal de Sala,
a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita a devida substituigao;
= |er atentamente as instrugdes contidas no cartdo-resposta, para o seu devido preenchimento;
= assinar o cartdo-resposta no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta fabricada em material transparente.
3. O cartao-resposta é o unico documento vélido para o processamento das respostas da prova objetiva e, em hipétese
alguma, sera substituido por erro do(a) candidato(a).
4. O cartdo-resposta ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

. Somente sera permitido ao(a) candidato(a) retirar-se definitivamente do local de prova apds transcorrido o tempo de 2
(duas) horas de seu inicio, mediante a entrega obrigatdria do seu caderno de questdes e de seu cartdo-resposta,
devidamente preenchido e assinado, ao Fiscal de Sala.

. O(a) candidato(a) podera ausentar-se da sala de aula, para utilizacdo de sanitarios ou para beber agua, apos
transcorrido o tempo de 01 (uma) hora de seu inicio e até o prazo de 20 (vinte) minutos antes do término do tempo de
prova.

. O(a) candidato(a) devera devolver ao Fiscal de Sala, obrigatoriamente, o cartdo-resposta e o caderno de questdes.
Caso se negue a entrega-los, sera eliminado(a) do concurso.

. O tempo disponivel para realizagao das questdes objetivas, bem como ao preenchimento do cartio-resposta, é de 03
(trés) horas.

. Néo seréo aceitas reclamagdes posteriores.

10. Boa sorte!
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LINGUA PORTUGUESA

Texto |

O Etarismo no Brasil

Infelizmente, o etarismo é uma realidade presente em diversos aspectos da vida das pessoas idosas no Brasil. No mercado de trabalho,
muitas vezes, elas sdo excluidas de oportunidades de emprego devido a preconceitos e esteredtipos negativos relacionados a sua idade. Isso
ocorre apesar das experiéncias, habilidades e conhecimentos valiosos que muitos idosos possuem e poderiam compartilhar, lamentavelmente.

O que é o Etarismo?

0O etarismo, também conhecido como ageismo ou idadismo, envolve esteredtipos e uma visao preconceituosa em relagéo as pessoas.
Ele se refere a discriminagdo e ao preconceito as pessoas com base em sua idade. O etarismo contribui para a segregagao da populagédo e
esta vinculado a padrdes sociais estabelecidos na sociedade, como a valorizagdo da produtividade e da juventude, bem como o acesso desigual
as novas tecnologias. E uma forma de discriminacéo que se baseia na ideia de que a idade avangada é um fator negativo ou inferior, levando a
esteredtipos negativos, tratamento injusto e exclusao social.

O etarismo pode se manifestar de varias maneiras, tanto em niveis individuais quanto estruturais. No nivel individual, pode ocorrer por
meio de comentarios depreciativos, ridicularizagdo, marginalizagao ou tratamento desrespeitoso em relagao a pessoas mais velhas. Isso pode
acontecer em ambientes pessoais, sociais ou profissionais, incluindo interagdes cotidianas, no mercado de trabalho, nos servigos de salde e
na midia.

Em niveis estruturais, o etarismo se reflete em politicas, praticas e normas sociais que limitam ou negam oportunidades e direitos as
pessoas idosas. Isso pode incluir a falta de acessibilidade em espagos publicos, discriminagdo no mercado de trabalho, estereotipos negativos
nas representacdes midiaticas, falta de cuidados de salde adequados e restrigdes nas esferas politica e cultural.

O etarismo é prejudicial néo apenas para as pessoas idosas, mas também para a sociedade como um todo. Ele perpetua estereotipos
negativos, impede a participagédo ativa e produtiva das pessoas mais velhas e contribui para a exclus&o social € o isolamento. Além disso, o
etarismo limita 0 acesso a valiosas contribui¢des e experiéncias que as pessoas idosas podem oferecer em diversas areas da vida.

O etarismo pode ser considerado um crime de injuria quando alguém tem sua honra ou dignidade prejudicada, porém, isso é aplicavel
apenas quando se trata de pessoas idosas com 60 anos ou mais. Recentemente, um caso envolvendo uma estudante de Biomedicina de 45
anos, residente em Bauru, interior de Sao Paulo, foi alvo de ridicularizagéo por seus colegas de classe devido a sua idade. Em resposta a essa
situagdo, o deputado Fabio Macedo propds uma medida para ampliar essa protegéo contra o etarismo, tornando-a aplicavel a qualquer faixa
etaria.

Com o envelhecimento da populagéo e o crescente investimento em qualidade de vida, muitos paises ao redor do mundo est&o lidando
com a produtividade, vitalidade e alegria da Terceira Idade em diversos espacos € profissdes. Ainda assim, o preconceito social segue crescendo
e se disseminando na sociedade.

Mas é s6 com pessoas idosas?

Os preconceitos podem afetar tanto os jovens quanto os mais velhos. De acordo com uma pesquisa, 73% dos profissionais das
geragdes Y (nascidos entre 1980 e 1989) e Z (nascidos entre 1990 e 2010) sentem que s&o subestimados devido a sua idade mais jovem. Por
outro lado, 66% dos profissionais da geragao X (nascidos entre meados da década de 1960 até 1979) sentem que os mais jovens duvidam de
seu profissionalismo. Esses dados ilustram como os esteredtipos etarios podem afetar diferentes faixas etarias no ambiente de trabalho.

No caso citado, a universitaria Patricia Linares, 45, registrou um boletim de ocorréncia por injiria e difamagéo contra as trés jovens
que gravaram um video e publicaram em uma rede social em que praticam discriminag&o etaria contra ela. Nestes casos, a vitima deve procurar
uma delegacia, prestar queixa e fazer valer seus direitos. Mas lembre-se de que cada situagéo é Unica, e as medidas a serem tomadas podem
variar de acordo com o contexto e as leis locais. E importante cuidar do seu bem-estar emocional e buscar o suporte necessario para enfrentar
o etarismo de maneira adequada. A luta contra o etarismo é dever de todos, ja que praticamente ninguém quer morrer jovem.

Disponivel em https://www.verifact.com.br/etarismo-e-crime/:~:text=forma%20de%20discrimina%C3%A7%C3%A30.-
0%20Etarismo%20n0%20Brasil,negativos%20relacionados%20%C3%A0%20sua%20idade. Com adaptagdes.

1. Analise 0 excerto extraido do Texto: “O efarismo pode se | 3- Sobre a acentuagdo das palavras destacadas em *No mercado
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manifestar de varias maneiras, tanto em niveis individuais quanto de trabalho, muitas vezes, elas sdo excluidas' de oportunidades
estruturais”. Como exemplo de etarismo em nivel individual e em de emprego devido a preconceitos e esteredtipos* negativos
nivel estrutural, temos, respectivamente, relacionados & sua idade. Isso ocorre apesar das

experiéncias®...", contido no Texto, assinale a alternativa correta.

A) a discriminago no trabalho e o tratamento desrespeitoso.

B) a marginalizagdo e os comentarios depreciativos. A) 1. E acentuada devido ao “i” tonico do hiato. 2. E acentuada por
C) o esteredtipo midiatico e a falta de cuidados de satde. ser proparoxitona. .
D) aridicularizagdo e a falta de acessibilidade. B) 1. E acentuada por ser paroxitona com ditongo decrescente. 3. E
acentuada por ser paroxitona terminada em ditongo crescente.
2. Ao observar as caracteristicas do Texto “O etarismo no Brasil’, C) 2. E acentuada por ser uma palavra proparoxitona. 3. E
pode- se afirmar que ele pertence ao género textual denominado acentuada por ser paroxitona terminada em “AS”. ]
D) 1. E uma paroxitona terminada em ditongo crescente. 3. E

A) editorial. acentuada por ser proparoxitona.

B) manifesto.
C) artigo de opinido.
D) crénica argumentativa.
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Algumas palavras funcionam como marcadores textuais, atuando
na coesao e na organizagao das ideias nos textos. Ciente disso,
assinale a alternativa que indica corretamente a relagéo coesiva
exercida pelos termos em destaque nos trechos do Texto a
sequir.

A) “No mercado de trabalho, muitas vezes, elas s&o excluidas de
oportunidades de emprego devido a preconceitos e
esterettipos...”. — “elas” refere-se as experiéncias de vida.

“O etarismo pode ser considerado um crime de injuria quando
alguém tem sua honra ou dignidade prejudicada, porém, isso &
aplicavel apenas quando se trata de pessoas idosas com 60 anos
ou mais.” — “isso” se refere a crime de injuria.

“Em resposta a essa situagao, o deputado Fabio Macedo propds
uma medida para ampliar essa prote¢do contra o etarismo,
tornando-a aplicavel a qualquer faixa etéria.” — “a” refere-se ao
termo “resposta’.

“Ele perpetua esterettipos negativos, impede a participagdo ativa
e produtiva das pessoas mais velhas e contribui para a exclusao
social...” - “ele” refere-se a “esteredtipos”.

B)

C)

D)

8. Analise a fungéo da particula “que” nos periodos a seguir:

“Por outro lado, 66% dos profissionais da geragdo X (nascidos
entre meados da década de 1960 até 1979) sentem que os mais
jovens duvidam de seu profissionalismo.”

‘Além disso, o etarismo limita 0 acesso a valiosas contribuigcbes e
experiéncias que as pessoas idosas podem oferecer em diversas
areas da vida.”

Assinale a alternativa que classifica a particula “que” corretamente,
de acordo com as relagdes sintaticas que estabelecem com o0s
demais termos nos itens acima.

A) . Pronome relativo. Il. Conjungdo integrante.
B) 1. Conjungao explicativa. Il. Pronome relativo.
C) I. Conjung&o integrante. Il. Pronome relativo.
D) I. Conjunc&o integrante. Il. Pronome indefinido.

Os periodos compostos s&o formados por duas ou mais oragdes,
que podem ser coordenadas ou subordinadas. Sabendo-se disso,
analise as oragdes grifadas a seguir:

“O etarismo ¢ prejudicial ndo apenas para as pessoas idosas,
mas também para a sociedade como um todof(l.”

“Mas lembre-se de que cada situacdo é Unica(, e as medidas a
serem tomadas podem variar de acordo com o contexto(l) e as
leis locais.”

Assinale a alternativa que classifica corretamente as oragbes em
destaque nos itens acima.

A) As oragdes | e lll sdo coordenadas sindéticas aditivas.

9. Crase é a contragao da preposi¢do "a" com o artigo definido "a(s)"
ou com o "a" inicial de pronomes demonstrativos e relativos. Ela
ocorre principalmente pelo fato de alguns verbos e nomes
exigirem a preposi¢ao “A” e a palavra seguinte ser um substantivo
feminino que aceita o artigo “A”. Ciente disso, assinale a
alternativa em que a crase ocorre exatamente pelo mesmo motivo
que a faz acontecer em “...como a valorizag&o da produtividade e
da juventude, bem como o acesso desigual as novas
tecnologias.”.

A) Os estudos se referem a discriminagéo e ao preconceito.
B) Foi feita uma homenagem & escritora Carolina de Jesus.
C) Fizemos referéncia a este documento em especifico.

D) Nao ficaremos estaticos perante a desinformag&o.

B) Em I, temos uma oragéo coordenada sindética adversativa.

C) Em II, temos uma orag&o subordinada substantiva subjetiva.

D) Em Ill, temos uma orag&o subordinada adverbial consecutiva.

6. No periodo “Em resposta a essa situagdo, o deputado Fabio
Macedo prop6s uma medida para ampliar essa prote¢do contra o
etarismo, tornando-a aplicavel a qualquer faixa etaria.”, a
particula “a” esta exercendo, respectivamente, a fungao de

A) preposicdo — pronome obliquo tnico — artigo definido.

B) artigo definido — pronome obliquo tdnico — preposigao.

C) pronome demonstrativo — preposigao — artigo definido.

D) preposicdo — pronome obliquo atono — preposigéo.

7. Analise 0 excerto a seguir extraido do Texto: “Com o
envelhecimento da populagdo e o crescente investimento em
qualidade de vida, muitos paises ao redor do mundo estdo
lidando com a produtividade, vitalidade e alegria da Terceira
Idade em diversos espagos e profissbes. Ainda assim, o
preconceito social segue crescendo e se disseminando na
sociedade.”. A oracdo em destaque, iniciada pela locucéo
conjuntiva “ainda assim”, estabelece com as informagdes do
periodo anterior uma relag&o de sentido reconhecida como

A) concesséo.

B) conformidade.

C) consequéncia.

D) proporcionalidade.

10. Em relagdo a fonética e fonologia das palavras, analise os itens
abaixo:

Em “desigual’, ocorre um tritongo.

Em “preconceituosa’, ocorrem dois ditongos decrescentes.

Em “discriminag&o”, ocorre um encontro consonantal disjunto.
Em “preconceito”, ocorre um encontro consonantal puro e um
hiato.

Em “estere6tipos”, ocorre um encontro consonantal disjunto e um
hiato.

V.

Assinale a alternativa correta sobre os encontros vocalicos e
encontros consonantais citados acima.

A) Somente os itens | e V estéo corretos.

B) Somente ositens Il e IV estéo corretos.

C) Somente os itens Il, Il e IV estéo corretos.
D) Somente os itens |, Ill e V estéo corretos.

11. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego e & colocacéo
do pronome, segundo a norma-padréo da Lingua Portuguesa.

A) Eles ndo desculparam-se pelo ocorrido na festa.

B) O bandido rapidamente roubou-me a carteira e o celular.

C) Depois mandarei entregar-lhes os documentos assinados.

D) Se realizara uma palestra no auditério da universidade amanha.
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12. Analise o Texto Il a seguir:

Num mercado cearense:

- Gostaria de comprar mandioca.

- Aqui ndo temos isso.

- Entao, me vé um aipim.

- Também né&o temos.

-Ta, mas macaxeira vocés tém né?

- Ah! Agora sim, quantas o senhor vai querer?

Variag&o linguistica é a diversidade de formas de falar uma lingua,
que se adapta a diferentes contextos, grupos sociais, regiées ou
épocas. Ao observar as palavras destacadas no Texto Il acima e o
contexto comunicativo, assinale a alternativa que apresenta
corretamente o tipo de variagdo linguistica que temos representada.

A) Situacional.
B) Geografica.
C) Histdrica.
D) Social.

16.Se M = (A-B) N (A N B), & correto afirmar que

A) M=AUB.
B) M=A.
C) M=B.
D) M= 0.

RACIOCINIO LOGICO

13. Assinale a alternativa que apresenta a proposicdo correta
equivalente a expressdo ‘ndo é verdade que Jodo estudava
quimica e Maria realizava aulas de Direito Civil”.

A) Jodo n&o estudava quimica e Maria ndo realizava aulas de Direito
Civil.

B) Jodo nédo estudava quimica ou Maria realizava aulas de Direito
Civil.

C) Jodo néo estudava quimica ou Maria ndo realizava aulas de
Direito Civil.

D) Jodo estudava quimica ou Maria néo realizava aulas de Direito
Civil.

17. Uma biblioteca registrou o nimero de livros emprestados em dois
turnos durante um dia, conforme dados a seguir:

. Turno | Turno
Género Manh3 | Tarde Total
Romance 12 8 ?
Aventura ? 10 25
Ficgéo Cientifica 9 ? 23
Total ? ? ?

Com base na tabela, determine a soma dos livros dos géneros de
Aventura e de Ficcdo Cientifica que foram emprestados,
respectivamente, nos turnos da manha e da tarde e assinale a
alternativa correta.

A) 14.
B) 15.
C) 20.
D) 29.

14. A respeito dos elementos pertencentes aos conjuntos numéricos
€ possivel afirmar que

A) o produto de dois nimeros irracionais sempre € natural.

B) o produto de um numero pertencente ao conjunto do nimeros
inteiros com um numero pertencente ao conjunto dos niimeros
racionais é possivel que também pertenca ao conjunto dos
numeros naturais.

C) a soma de dois nimeros negativos pode ser um nimero natural.

D) dois nimeros irracionais somados sempre & um racional.

18. A partir da area hachurada na imagem abaixo é possivel inferir

que representa
Q g \\9
M __/’
C

A) ANBNCND)-(ANBNC).
B) ANBNC)-(ANBNCND)
C) (ANBNCND).

D) (ANBNC).

15.Jodo se deparou com a sequéncia formada por a_n

12 3 4 . . ~
(E' IRt ). Determine qual o valor da sua lei de formag&o
e assinale a alternativa correta.

n

A) a, =3
1
B) a, =3
371
C) an za
n “wonr
D) a, = Se ‘" impar.

19. A partir das proposigdes “‘Pedro ama basquete” e “Leticia cursa
arquitetura” & possivel uni-las em uma proposicdo composta
sempre falsa, quando as duas proposigdes simples tiverem o
mesmo valor ldgico falso. Assinale a alternativa que apresenta
o(s) conectivo(s) que satisfaz(em) essa afirmagao.

A) e
B) e...entdo...
C) se...entdo...

D) se, e somente se,...

20. Um mégico matematico foi confrontado com uma pergunta no
momento do show: “Por favor, se aqui estdo presentes 8
expectadores, € possivel afirmar com certeza que...”. Assinale a
alternativa correta que apresenta a resposta do magico.

A) Pelo menos duas pessoas fazem aniversario no mesmo més.

B) Pelo menos duas pessoas fazem aniversario em um mesmo
feriado.

C) Pelo menos duas pessoas fazem aniversario no mesmo dia da
semana.

D) Pelo menos duas pessoas fazem aniversario no mesmo dia 30 do
més.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Dentre os objetivos basicos do Sistema Nacional de Transito, ha
0 que consiste em estabelecer diretrizes da Politica Nacional de
Trénsito, com vistas a seguranca, a fluidez, ao conforto, a defesa
ambiental e a educagdo para o transito, e fiscalizar seu
cumprimento. Caso um CETRAN pretenda estabelecer algumas
diretrizes da Politica Nacional de Transito, pode-se afirmar
corretamente que

A) o CETRAN esta fortalecendo a aplicagéo do Codigo Brasileiro de
Transito.

B) o CETRAN ira precisar de autorizagdo do CONTRANDIFE.

C) o CETRAN esta atuando em matéria que ndo & da sua
competéncia legal.

D) o CETRAN devera ser representado pelo Ministro da Justiga, a
quem compete coordenar os drgdos do Sistema Nacional de
Transito.

25. Nas relagdes humanas no ambiente de trabalho, a falta de
“feedback” compromete

A) a evolugdo tecnoldgica do banco de dados, mas favorece a
seguranca do clima organizacional.

B) a motivagéo dos colaboradores para se expressarem.

C) a valorizagao salarial dos gestores, que precisam aumentar os
gastos pessoais para executarem o trabalho de direg&o.

D) a gestdo de competéncias, porém auxilia na construgdo de um
ambiente inclusivo e colaborativo.

22. No &mbito das normas gerais de circulagdo, sabe-se que quando
uma pista de rolamento comportar duas faixas de circulagdo no
mesmo sentido, a faixa da direita tém fungao diferente da faixa da
esquerda. Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

A) A faixa da esquerda é destinada exclusivamente a
ultrapassagem, independentemente da velocidade.

B) A faixa da direita é destinada ao deslocamento de veiculos de
maior porte, ainda que haja outras faixas especiais a eles
destinadas.

C) A faixa da esquerda é destinada ao deslocamento dos veiculos
de maior velocidade, sendo vedada a execucdo de
ultrapassagem.

D) Afaixa da direita é destinada ao deslocamento dos veiculos mais
lentos e de maior porte, exceto se houver uma terceira faixa
especial a eles destinada.

26. Diversos fatores podem influenciar a capacidade de um veiculo
fazer curvas em alta velocidade. Por exemplo, os pneus
desgastados tém menor aderéncia a pista, tornando mais dificil
para o veiculo manter a trajetdria circular em curvas fechadas.
Nesse caso, verifica-se que ha

A) aumento do coeficiente de atrito.

B) anulagéo das forgas centrifuga e centripeta.

C) mitigagdo dos efeitos da forga centripeta e ocorréncia do
fenémeno “gravidade zero”.

D) redugéo do coeficiente de atrito.

27. Embora tenha aumentado consideravelmente a fabricagdo de
carros elétricos, ainda predomina atualmente o comércio de
veiculos movidos a gasolina, etanol e diesel. No entanto, ja é
comum que um Unico veiculo seja

A) a combustdo, elétrico e & gasolina.
B) elétrico, hibrido e a diesel.

C) adiesel e a gasolina.

D) elétrico e & combustéo.

23. Acerca da Lei n° 13.103/2015, que dispde sobre o exercicio da
profissdo de motorista, assinale a alternativa correta.

A) Integram a categoria profissional de motorista apenas aqueles
condutores de veiculos que exercam a profisséo no transporte
rodoviario de passageiros.

B) Aos motoristas profissionais dependentes de substancias
psicoativas é assegurado o pleno atendimento pelas unidades de
saude municipal, estadual e federal, no ambito do Sistema Unico
de Saude, podendo ser realizados convénios com entidades
privadas para o cumprimento da obrigag&o.

C) E direito bésico do motorista profissional, dentre outros, o de ser
preso somente se presente uma autoridade de transito no local
da colisdo ou do acidente de transito, com ou sem vitimas.

D) Se empregado sob o regime celetista, o motorista profissional ndo
respondera civilmente perante o empregador por prejuizo
patrimonial decorrente de agdo sua ou de terceiro na conducéo
de veiculo automotor.

28. Logo apds uma grave colisdo de veiculos, uma das vitimas estava
inconsciente, com sangramentos, respiragao irregular e pulso
fraco. Considerando as diretrizes de primeiros socorros e a
priorizagdo de agdes, pode-se afirmar corretamente que

A) o socorrista deve monitorar os sinais vitais da vitima até a
chegada da ajuda, ficando atento a possiveis complicagdes,
como choque hipovolémico.

B) como o acidente foi grave, ao socorrista cabe apenas chamar
imediatamente os servicos de emergéncia, como, por exemplo, 0
SAMU ou o Corpo de Bombeiros.

C) primeiro, 0 socorrista ira avaliar a consciéncia da vitima e, em
seguida, verificar a seguranga do local para garantir que ndo ha
riscos adicionais.

D) ainda que a respiragéo ndo esteja normal, o socorrista ndo deve
iniciar manobras de ressuscitagdo cardiopulmonar (RCP) antes
da chegada da ambuléncia.

24, Respondendo a uma pergunta de um colega de trabalho, o
motorista José mencionou que se tratava do dispositivo de
reflexdo e refragdo da luz utilizado na sinalizagdo de vias e
veiculos. No caso, José conceituou corretamente

A) o catadidptrico.
B) o lindeiro.

C) aluneta.

D) atara.

29. Sabe-se que a calibragem de pneus faz toda a diferenga no
consumo de combustivel e na seguranga da condugdo de
veiculos automotores. Ao fazer a calibragem dos pneus de um
caminhao, recomenda-se que eles estejam

A) quentes.

B) murchos.

C) frios.

D) sob carga pesada.

—-5-
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30. De acordo com o Cddigo de Trénsito Brasileiro, compete ao
CONTRAN

A) fiscalizar e aplicar multas em rodovias federais.

B) aprovar, complementar ou alterar os dispositivos de sinalizagao e
os dispositivos e equipamentos de transito.

C) proibir 0 uso de sinalizagdo horizontal ou vertical que utilize
técnicas de estimulos comportamentais, para evitar sinistros de
transito.

D) indicar um representante para compor a comissao examinadora
de candidatos com deficiéncia fisica a habilitagdo para conduzir
veiculos automotores.

35. Por ter usado o veiculo para arremessar agua sobre diversos
pedestres, molhando-os completamente, Maria das Dores
respondera pela pratica de infragéo

A) leve.

B) grave.

C) gravissima.
D) média.

31. Assinale a alternativa correta que apresenta a circunstancia que
sempre agrava as penalidades dos crimes de transito praticados
pelos condutores de veiculos.

A) Trafegar, no momento do crime, sem o licenciamento regular do
veiculo.

B) Estar o condutor do veiculo em débito quanto ao pagamento do
IPVA.

C) Ter o condutor do veiculo cometido a infragdo sem possuir
permisséo para dirigir ou carteira de habilitagao.

D) Dirigir o veiculo em velocidade maxima permitida para a via.

36. Em regides com chuvas constantes e estradas precérias, € muito
importante que os motoristas estejam atentos ao fendmeno da
hidroplanagem. Assinale a alternativa correta que apresenta a
medida que pode ser adotada para reduzir o risco de
hidroplanagem durante a condug&o.

A) Aumentar a velocidade para evitar a criagdo de uma camada de
agua entre o pneu e a pista.

B) Usar farol de luz alta para melhorar a visibilidade.

C) Evitar frenagens bruscas.

D) Reduzir a velocidade abruptamente ao entrar em areas
molhadas.

32. As rodovias brasileiras contam com elementos de sinalizagéo
viaria destinados a ordenar ou dirigir o trénsito dos veiculos e
pedestres, possibilitando melhor fluidez e maior seguranga a
todos. Nesse contexto, pode-se afirmar corretamente que

A) os apitos e gestos dos agentes de transito nas vias sobrepdem-
se ou complementam a sinalizagéo existente.

B) as marcas vidrias séo consideradas sinistros de transito.

C) é vedada a utilizagdo de equipamentos luminosos enquanto
sinais de transito.

D) para facilitar a identificagdo pelos motoristas e pedestres, as
viaturas devem ser conduzidas pelos agentes de transito sempre
com a emissao de sinal sonoro.

37. Pedro pretende dirigir veiculo destinado a condugao de escolares.
Ele possui 23 (vinte e trés) anos, ndo cometeu nenhuma infragéo
gravissima nos 12 (doze) Ultimos meses e foi aprovado em curso
especializado. Caso esteja habilitado na categoria C, Pedro
somente podera dirigir veiculo destinado a condugdo de
escolares se

A) providenciar a habilitagéo na categoria D.

B) esperar completar a idade de 25 (vinte e cinco) anos.

C) providenciar a habilitagdo na categoria E.

D) estiver habilitado, no minimo, ha um ano na categoria C.

33. Assinale a alternativa correta que nao trata de penalidade
prevista no Cadigo de Transito Brasileiro.

A) Frequéncia obrigatéria em curso de reciclagem.
B) Adverténcia verbal.

C) Cassagao da permissao para dirigir.

D) Suspenséo do direito de dirigir.

38. De acordo com o Codigo de Transito Brasileiro, as caracteristicas
dos veiculos, suas especificagdes bésicas, configuragdo e
condigbes essenciais para registro, licenciamento e circulagéo
serdo estabelecidas pelo

A) DETRAN.

B) CONTRAN.
C) RENAVAM.
D) CONAMA.

34. Em uma rodovia de pista dupla sem sinalizagdo regulamentadora,
o veiculo X esta a 110 km/h (cento e dez quildmetros por hora) e
o0 veiculo Y estd 100 km/h (cem quilémetros por hora). Ambos
estdo respeitando a velocidade maxima permitida por lei. Logo,
pode-se concluir corretamente que

A) os veiculos X e Y estdo em uma via urbana.

B) os veiculos X e Y estdo em uma via urbana do tipo via de trénsito
rapido.

C) os veiculos X e Y estdo em uma via rural do tipo estrada.

D) os veiculos X e Y estdo em uma via rural.

39. Manoel trafegava com seu veiculo em rodovia de pista simples,
cuja velocidade maxima é¢ 100 km/h (cem quilémetros por hora).
Em determinado trecho com buracos, Manoel deve reduzir a
velocidade para

A) até 60 km/h (sessenta quilémetros por hora).

B) até 40 km/h (quarenta quilémetros por hora).

C) até 50 km/h (cinquenta quildmetros por hora).

D) qualquer velocidade compativel com as condigdes operacionais
de trénsito e da via.

40. Em fiscalizag&o de transito, o0 agente de transito deve considerar
como caminhonete o veiculo destinado ao transporte de carga
com peso bruto total de até

A) cinco mil e quinhentos quilogramas.
B) trés mil e quinhentos quilogramas.
C) dez mil quilogramas.

D) sete mil e quinhentos quilogramas.




